Приложение 4

План – конспект четвертого урока.

Тема: « Осенний пейзаж в технике батик»

Цель: изучив возможности графических средств художественной выразительности, практически применить их в работе над пейзажем.

 Задачи:
· образовательная: обобщить знания, полученные на уроках изобразительного искусства по данной теме;

· развивающая: развитие детского творчества, воображения;

· воспитывающая: активизировать интерес к видам декоративно-прикладного творчества.

 Оборудование урока: 

Для учителя: 

· авторские работы, выполненные в технике батик; 

· изображения деревьев, домиков, выполненных в декоративной манере (студенческие работы);

· журнал «Валентина. Роспись по шелку» № 1, 1995 г.;

· текст контрольной работы.

Для учащихся:
· «Осенний пейзаж» - работа, выполненная на прошлом уроке;

· фломастеры;

· гелевые ручки.

Ход урока:
1. Организационный момент (1 – 2 мин).

2. Ознакомление с темой (10 мин).

Сегодня на уроке мы заканчиваем знакомство с таким видом декоративно-прикладного искусства как батик. Давайте поговорим о том, где и как можно применить искусство росписи ткани, завершим начатый пейзаж и в конце урока выполним небольшую контрольную работу.

Художественная роспись ткани – это увлекательное занятие, которое доставляет не только удовольствие, но и открывает широкое поле для реализации идей по дизайну одежды или интерьера.

Скажите, пожалуйста, как вы думаете, что из деталей одежды можно украсить росписью?

(ответ) – Блузки, юбки, карманы, галстуки и т.д.

А в интерьере, где можно использовать роспись ткани?

(ответ) – Занавески, подушки, покрывала, панно, картины и т.д.

 Совершенно верно. И вот сейчас мы с вами и завершим нашу работу над пейзажем. И я надеюсь, что этот пейзаж украсит интерьер вашего дома.

(показ образцов дизайна одежды и интерьера из журнала «Валентина»)

Перед началом работы вспомните все, что мы изучили и повторили по данной теме. Вспомните, какие графические средства мы использовали для придания выразительности осеннему цветку, деревьям. Еще раз хочется обратить ваше внимание на студенческие работы, выполненные акварелью, с изображением различных деревьев, домиков. Посмотрите, как художники передают декоративность образа с помощью линий.

3. Самостоятельная работа (10 – 15 мин).

(выполняют графику с помощью фломастеров, гелевых ручек, подчеркивая и выделяя главное)

4. Выставка работ.

Давайте покажем друг другу свои работы. У вас получились прекрасные работы, которые передают ваше эмоциональное состояние. Работы очень хорошо передают колорит осени, и я думаю, что они могут украсить любой интерьер.

5. Контрольная работа.

Чтобы проверить знания, полученные по данной теме, мы сейчас проведем небольшую контрольную работу, которая содержит несколько теоретических вопросов.

6. Самостоятельная работа учащихся по выполнению контрольной работы (10 мин).

7. Подведение итогов (5 мин).

Вы выполнили контрольную работу. И пока я собираю ваши ответы, может быть кто-то захочет высказать свое мнение о вопросах заданных в ней?         (ответы детей)

Да действительно, вопросы были не очень сложные, и пройденный материал вы усвоили хорошо. Я проверю ваши работы к следующему уроку и выставлю оценки в журнал. А после оформления работ мы проведем выставку и назовем ее «Краски осени». Я думаю, что ваши работы будут интересны всем учащимся нашей гимназии, а также родителям, которые, несомненно, посетят эту выставку.

Ребята, мы с вами познакомились с прекрасным видом декоративно-прикладного искусства, с художественной росписью по ткани. Мы только чуть-чуть прикоснулись к этому виду творчества. На самом деле этот вид искусства дает большие возможности для самовыражения. Мне кажется, что вы продолжите работу в этом направлении дома, а может быть, даже научите работе в этой технике своих друзей.

Контрольная работа

	№
	Вопрос 
	Баллы

	1
	Что такое батик?
	

	2
	Какие способы росписи вы знаете?
	

	3
	В чем особенности холодного батика?
	

	4
	В чем особенности горячего батика?
	

	5
	В чем особенности свободной росписи?
	

	6
	Какие красители применяются при росписи ткани?
	

	7
	Где зародилось искусство росписи ткани?
	

	8
	Где можно использовать роспись ткани?
	

	9
	Какие дополнительные сведения знаете о батике?
	

	10
	Понравился или нет, этот вид творчества, и почему?
	


Контрольная работа представляет собой ряд вопросов по теории направленных на выявление уровня знаний по изученной теме.

Оценка результатов происходит следующим образом: 

За каждый правильный ответ ставится 1 балл, за неправильный 0.

· Высокий уровень  8 – 10 баллов;

· Средний уровень  6 – 7 баллов;

· Низкий уровень  1 – 5 баллов.

